
INFLACE 

1. CO TO JE INFLACE  

Vysoká inflace způsobuje oslabení reálné hodnoty dané měny vůči zboží a službám, které spotřebitel kupuje. 

Inflaci u nás měří ČSÚ a nejčastěji je používán index spotřebitelských cen. 

S inflací má za úkol se vypořádat měnová politika, což je nástroj ČNB, úkolem měnové politiky je zajišťovat 

nízkou, stabilní a tím i předvídatelnou inflaci. 

2. PROČ JE INFLACE V  SOUČASNOSTI TAK VYSOKÁ ?  

Inflace v české ekonomice vystoupala do nadměrných výšin z důvodu nepřiznivých okolností jako například růst 

cen surovin, růst cen komponentů, nedostatky v dodavatelských řetězcích, růst mezd nad produktivitu práce, 

deficit veřejných rozpočtů, přehřátý trh nemovitostí. 

3. JAK ČNB S  INFLACI BOJUJE ?  

ČNB bojuje s inflací pomoci restriktivní monetární politiky přes přímé nebo nepřímé nástroje, i když přímé 

nástroje jsou účinnější jsou i škodlivější, proto ČNB využívá nepřímých nástrojů. Hlavním nástrojem jsou 

úrokové sazby. O jejich nastavení rozhoduje bankovní rada na svých pravidelných jednáních 8krát ročně. 

Nastavení sazeb se promítá do tržních úrokových sazeb a ekonomických veličin, jakými jsou měnový kurz, 

výdaje na spotřebu a investice atd. Zvyšování úrokových sazeb má transmisní mechanismus to je takzvané 

zpoždění od svého rozhodnutí k účinku, je to rok až rok a půl. 

 

4. PROGNÓZA ČNB  

Leden, únor a březen se do inflace připíšou rostoucí ceny energií, protože prosincem končí odpuštění dph 

minulé vlády. Do konce tohoto roku bychom se mněli vracet k tolerančnímu pásmu na úrovně 3 – 3,5 % a 

začátkem příštího roku bychom se mněli vracet ke dvěma procentům. 


